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ВЕБ-CАЙТ РЕГІОНАЛЬНИХ РАДІОСТАНЦІЙ  
ЯК ІННОВАЦІЙНА ПЛАТФОРМА ТРАДИЦIЙНОГО ЗМІ 

У статті порушено питання, пов’язані з переходом радіо на інтернет-платформу. Особ-
ливу увагу приділено розвитку сторінок радіомовників у всесвітній мережі, їх видам і особли-
востям. 1 
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І. Вступ 
У кінці ХХ ст. та на початку ХХI ст., коли му-

льтимедійні технології почали стрімке впрова-
дження в практику роботи ЗМІ, мовлення в Ін-
тернеті розглядали як “…одну з головних пер-
спектив у розвитку радіо” [6]. О. Гоян ще у 
2005 р. писав: “…багато спеціалістів схиляють-
ся до того, що “Real Audio” у майбутньому сут-
тєво змінить увесь процес сприйняття радіо. 
Інтернет-радіоаудиторія звертатиметься до 
веб-мережі лише за окремим, необхідним на 
той чи інший час, сегментом, за зустріччю, на-
приклад, не з усіма ведучими станції, а лише з 
тим, кого найбільше любить і вважає професі-
оналом” [2, с. 291]. 

Питанню інтернет-мовлення у своїх працях 
приділяли увагу як вiтчизняні дослідники 
(Т. Веремчук, О. Гоян, А. Костюченко, П. Мі-
рошниченко), так i зарубіжні (О. Вартанова, 
М. Кійт, В. Колодкін, В. Сухарєва, О. Шерель 
та iншi). 

ІІ. Постановка завдання 
Мета статті – розглянути процес упрова-

дження веб-сторінки вітчизняних радіостан-
цій чотирьох регіонів (запорізький, лугансь-
кий, львівський та столичний), визначити їх 
основні види й принципи функціонування в 
українському медіапросторі.  

ІІІ. Результати 
Змінивши канал мовлення з ефірного на 

он-лайн, радіо набуло нових ознак, що спри-
яло урізноманітненню способів подачі інфо-
рмації, забезпечило її візуалізацію та поси-
лило сфери впливу як на ринок реклами, так, 
власне, і на аудиторію. Подібні трансформа-
ції “…кардинально змінюють життя та діяль-
ність усіх сегментів медіаринку, зокрема й 
радіо” [1, с. 7]. 

Головними перевагами он-лайн мовлення 
над аналоговим є такi: інтерактивність, муль-
тимедійність та гіпертекстуальність, якi вдало 
реалізуються саме в Інтернеті. Кожен мовник 
представлений в інтернет-мережі власними 
веб-сайтами, на сторінках яких розмiщена 
рiзноманітна інформація, що стосується ра-

діостанції (довідкова, статистична, описова та 
інші), а також надається можливість прослу-
ховування радіо он-лайн. 

Технологічний прогрес у сфері комунікацій 
призвів до поступового впровадження та за-
стосування можливостей інших видів ко-
мунiкації, а саме: пейджинг, мобiльний зв’язок 
(повідомлення, смс-меседж тощо). Напри-
клад, відвідувачам сайту столичної станції 
“Radio Relax” відразу потрапляє на очі послу-
га-пропозиція “Назва пісні в смс”. Слухачеві, 
якому сподобалась пiсня, що лунає, проте вiн 
не знає ні її назви, ні виконавця, пропонують 
відправити смс за вказаним номером, а у 
вiдповiдь надійде інформація про останні три 
треки в ефірі. 

На сьогоднi прийнято розмежовувати три 
типи веб-радіостанцій:  

“…а) перша група включає станції, на 
сайтах яких презентовані лише аудіофайли 
програм, що йдуть в ефір в оф-лайні; 

б) до другого типу відносять станції, які 
паралельно з ефірним ведуть трансляції в 
Мережі; 

в) третю групу складають Веб-станції, які 
ведуть мовлення виключно в Мережі та не 
мають аналогів в оф-лайні” [3]. 

Необхідно пам’ятати, що рaдioстанція та 
її сайт – це два самостійні, відкремлені один 
від одного ЗМІ, адже вони функціонують 
“…у різних медiа-просторах та переслідують 
різні цілі та завдання: все ж таки основною 
метою сайту радіостанції в Інтернеті є про-
моушен, привернення додаткової потенцій-
ної аудиторії до оф-лайнового ефіру та за-
кріплення позитивного іміджу в реальної 
аудиторії” [4]. Практика мовлення свідчить, 
що на початковому етапі створення веб-
сторінка радіостанції відіграє роль певного 
додатка до ефірного мовлення, але із часом 
стає самостійним та незалежним (у кадро-
вому та фінансовому планах насамперед) 
від ефірного радіо засобом масової інфор-
мації. Вирізняють три типи інтернет-сайтів 
радіостанцій: 
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“1) мережева візитівка;  
2) мережевий фен-зін;  
3) iнформаційно-розважальний сайт…” [3]. 
До першої групи належать веб-сторінки, 

які не мають багато розділів, посилань і 
схожі на рекламні буклети. На подiбних сай-
тах, як правило, розміщуються такі рубрики: 
форум або чат, розцінка (прайс-лист) на 
рекламу, профайл працівників, регіон(и), де 
мовить радіостанція, корисні лінки (поси-
лання), розділ інтерактиву. Як зауважує 
В. Колодкін, “…сайти-візитівки створюються 
з метою престижу” [4].  

Сайти-візитівки мають столичні мовники 
“Радіо Relax”, “Lounge FM” та “Бізнес Радіо”. 
Веб-cторінка останнього, станом на кінець 
серпня цього року, перебувала в процесі 
розробки, а на головній сторінці розміщува-
лась така інформацiя: назва радіостанції 
(при натисненні на яку випливає електронна 
адреса “Бiзнес Радіо”) та частота мовлення 
(у київському радіопросторі). Дещо інфор-
мативнішим виглядає сайт “Радіо Relax”, що 
мiстить лише одну сторінку, на якій, крім 
назви, слогана “Легке та спокiйне радio”, 
розміщена довідкова інформація: fm часто-
ти в різних містах України, електронна ад-
реса, телефони рекламних служб “ТАВР 
Медiа” (станція входить до холдингу), кноп-
ка для прослуховування он-лайн мовлення 
та веб-адреси сторінок станції в соціальних 
мережах.  

Мережевий фен-зін (fan-zine, від англ. 
“fan” – прихильник та “magazine” – журнал, у 
контексті он-лайн мовлення мається на увазі 
сторінка (журнал) для прихильників), як і 
сайт-візитівка, в основному передбачає про-
моушен та популяризацію радіостанції у веб-
мережі. Але поставлені цілі та їх “обов’язки” є 
значно ширшими: створення інтерактивної 
комунікації на рівнi “слухач-радіо” й “слухач-
слухач”, створення якісного інфотейменту 
(розваг) та надання інформації, яка, насам-
перед, зацікавить потенційну аудиторію.  

Веб-сайти радіостанцій “Київ FM”, “Пульс 
FM”, “Ренесанс”, “FM Галичина”, “DJFM”, 
“Запоріжжя FM”, радіо “24” та “Джем FM” 
належать саме до “фен-зіну”. Їх інтернет-
сторінки мають такі спільні рубрики: 
– “Про нас” (або “Про радio”) – розділ, де 

описано історію радіостанції, подано сти-
слу характеристику мовника (формат, 
аудиторія, досягнення, інколи рейтинго-
вість у регіоні тощо);  

– “Ведучі” (“Команда радіо” або “Співро-
бітники”) – як правило, у цiй рубриці роз-
міщують інформацію (крім текстів, є фо-
тографії) або про працівників усіх відділів 
радіостанції (наприклад, “Пульс FM”, “FM 
Галичина”), або виключно про журналіс-
тів (“Київ FM”); 

– “Контакти” (або “Зворотний зв’язок”) – 
розділ, який включає: фізичну адресу 

станції, контактні телефони (студії, рек-
ламних відділів тощо); 

– “Новини” – одна з традицiйних рубрик 
для інтернет-сторінок радіостанції, які 
створюються та оформлюються залежно 
від формату мовлення та запитів ауди-
торії станції (якщо, наприклад, радіоста-
нція “24” розміщує на сайті новини різно-
го характеру та майже кожну з них допо-
внює зображенням, то споживачам мов-
ника “Київ FM” пропонують виключно 
столичні новини); 

– “Посилання” – лінки на сторінки (акаунти) 
радіостанцій у різноманітних соціальних 
мережах; 

– “Он-лайн мовлення” (“ефір”) – станція на-
дає можливість відвідувачам сайту прослу-
ховувати радіо в Мережі (у досліджуваних 
нами регіонах усі 14 радіостанцій, без виня-
тку, мають цю послугу); 

– “Фотогалерея” – розділ, у якому містять-
ся знімки, що фiксують гостей студії, або 
заходи, що відбувались як на радіостан-
ції, так і за її межами; наприклад “Jazz 
FM” викладає світлини джазових фести-
валів, які проходять у різних куточках 
нашої держави; “DJFM” пропонує відві-
дувачам інтернет-сторінки спостерігати 
за “twitter-трансляцією” певної події; 

– “Зараз в ефірі” (on-air) – зазвичай надпис 
розташований на головній сторінці сайту, 
який має окремий шрифт та колір, спові-
щає про те, яка пісня чи програма нині 
лунає на хвилі, хто є “господарем” (веду-
чим) поточного ефіру. 
Поширеною є практика, коли веб-сторінки 

радіостанцій, крiм основних розділів, допов-
нюються оригінальними та цікавими ідеями. 
Наприклад, рубрика “Jazz club”, що розміщу-
ється на сайті київського радіо “Ренесанс”, 
інформує про місця в столиці, де можна по-
слухати виконання джазу наживо. 

До третьої групи належать інформаційно-
розважальні сайти, які є значно складніши-
ми за структурою порівнянно з попередніми 
двома. До згаданих вище рубрик додаються 
нові, розширюються функції існуючих. Так, 
рубрика “Команда”, тобто працівники, радіо-
станції “Голос столиці” має два розділи: 
а) “Команда радіо” – присвячена тим, хто 
забезпечує роботу аналогового мовника; 
б) “Команда сайту” – містить дані про спів-
робітників веб-сторінки. 

Родзинкою інформаційно-розважальних 
сайтів є також розміщення відеоконтенту та 
наявність веб-камери. Завдяки інноваціям в 
інтернет-технологіях радіослухачі тепер мо-
жуть не лише слухати улюблені передачі, а й 
спостерігати за ефіром. Доступним стає зо-
браження ведучого на робочому місці, гостей 
у студії. Вiдвідувачам веб-сторінки станцій 
“Голос столиці”, “DJFM” та “Народне радio” 
тепер до снаги не лише прослуховування ра-
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діоефіру, а і його перегляд. Іншим прикладом 
розміщення мультимедійного контенту в ме-
режі є сайт радіостанції “Запоріжжя FM”, яка 
має одну загальну сторінку з телеканалом 
“Запоріжжя”, де й розміщують спільні відео- та 
аудіоматеріали. 

Але основна відмінність інформаційно-
розважальних сайтів та “фен-зіну” полягає в 
розширенні функціональності мультимедій-
них послуг перших, які є ще однією формою 
донесення контенту до аудиторії. Процес 
поєднання особливостей Інтернету та радіо 
багато в чому сприяв зменшенню кількості 
недоліків останнього та підвищенню його 
можливостей. 

На веб-сайтах мовників в Інтернеті зага-
льновживаною є практика розміщення тіль-
ки аудіофайлів програм, але також їх текс-
тової версії, яка інколи зазнає корективних 
змін з метою забезпечення когнітивної зруч-
ності. У цьому випадку радіостанція не ли-
ше подає інформацію слухачеві, тепер вона 
спроможна поділитися нею. Наприклад, по-
шановувачам “Голосу столиці” в Iнтернеті, 
крім описової характеристики певної ефір-
ної програми мовника, доступні їх аудіальні 
та текстові аналоги, подальше завантажен-
ня зі сторінки. Інший приклад – прогноз по-
годи, розташований на веб-сторінці мовни-
ків (“Голос столиці”, “FM Галичина”). 

Обсяг текстових матеріалів, що предста-
влені на сторінках радіостанцій, є різним. 
Наприклад, “Джем FM” акцентує увагу на 
розміщенні інформації виключно вітального 
(інколи скорботного) характеру, про видат-
них дiячів культури, у свою чергу, радio “Ки-
їв FM” використовує оригiнальнi тексти як 
власного виробництва, так і рiзних інфор-
маційних агентств (з обов’язковим посилан-
ням на них). 

Достатньо важливою проблемою для бі-
льшості он-лайн станцій залишається мала 
кількість інформаційно-музичного контенту 
місцевого (локального) характеру. 

Принцип візуалізації також сприяє зрос-
танню кількості реклами на радіо та її ефек-
тивності. Специфіка веб-станцій така, що 
вони мають потужні можливості в розташу-
ванні реклами (особливо візуальної) на вла-
сних сайтах. Таким чином, товари чи послу-
ги, які, через певні обставини, до цього було 
майже неможливо “продавати” на радіо (ав-
томобілі, продукти харчування, електроніку 
тощо), нині, за певними параметрами (на-
приклад, економічними), вигідніше рекламу-
вати саме в радіоефірі.  

З появою радіо в Інтернеті було виріше-
но ще одну проблему мовлення – разовість 
повідомлення. Сьогоднi на веб-сайтах стан-
цій створюють архіви програм, завдяки яким 
доступне споживання та використання будь-
якої архівної інформації в довільному по-
рядку. Цей аспект є черговим елементом, 

що засвідчує відмінність між веб та ефірним 
мовленням. 

Користувач може здійснювати пошук ба-
жаного матеріалу, вводячи ключові слова за 
різними параметрами: дата, назва програ-
ми, автор тощо. Саме так реалiзується гі-
пертекстуальність Мережі, інакше – ієрархі-
чність інформації, порядок споживання якої 
визначає користувач. На сторінці радіостан-
ції “FM Галичина” в рубриці “Архів” розмі-
щені матеріали, які потрапляли до стрічки 
новин на сайті. “Голос Столиці” дає змогу 
відвідувачам здійснювати пошук архівного 
матеріалу, сортуючи їх за релевантністю та 
датою. Схожі служби є доступними на сторін-
ках “Пульс FM”, “Народне радіо”, “Запоріжжя 
FM” та радіо “24” (розміщує архів пісень, що 
звучали в ефiрi в певний час).  

Відкриваючи веб-сторінки, діючі станцiї 
отримують надзвичайні можливості для кон-
такту з аудиторією. Про ефективність реалі-
зації контенту станції та роботу ведучих сві-
дчить зростання активності споживачів, що 
знаходить відображення у формі повідом-
лень і коментарів у блогах, гостьових книгах 
чи форумах, різних постах на соціальних 
профайлах радіостанції й аудиторії. 

IV. Висновки 
Отже, у розглянутих нами регioнах радіо-

станції активно використовують веб-ресурси 
(сайти, що існують у трьох формах) з метою 
популяризації ЗМІ серед слухачiв, намага-
ються наблизити останні до створення ефіру. 
Мовники пропонують такі види спiлкування: 
форум (“Народне радio”), гостьову книгу 
(“Пульс FM”), електронну пошту (всі без ви-
нятку станції) та інші он-лайн-комунікатори 
(наприклад, соціальні мережі) для зв’язку в 
реальному часі. Такими каналами радіо на-
магається повною мірою реалізувати прин-
цип інтерактивності, зміст якого полягає не 
лише в реакції та відгуках аудиторії на інфо-
рмацію.  

З метою привернення уваги слухачiв до 
своєї інтернет-сторінки радіостанції розмі-
щують на них файли текстового, відео-, ау-
діоформатів, встановлюють камери, які да-
ють змогу спостергати за роботою радіосту-
дії в режимі он-лайн. 

Питання функціонування веб-ресурсів 
традиційного радіомовлення є відносно но-
вим. Наприклад, цікавим та перспективним 
питанням є вивчення функціонування реда-
кцій веб-радіо: штатний розклад, обов’язки 
членів такої редакції.  
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Костюк Ю.В. Веб-cайт региональных радиостанций как инновационная платформа 
традиционных СМИ 

В статье затрагиваются вопросы, связанные с переходом радио на интернет-
платформу. Особенное внимание уделяется развитию страниц вещателей во всемирной 
сети, их видам и особенностям.  

Ключевые слова: интернет-вещание, веб-сайт, конвергенция, новейшие технологии, 
медиапространство. 

Kostyuk Y. Веб-site regional radio as an innovative platform of traditional media 
Questions, rise in the article related to passing of radio to the internet platform. The special atten-

tion is spared development of pages of radiostations in a world network, to their kinds and features. By 
main advantages broadcasting on-line is above an analog: interactiveness, multimedia and hypertex-
tualness, which successfully will be realized exactly in the Internet. As mobility – one of features of 
radio in comparison of mass information other facilities, the interactiveness was put up in it’s essence. 
“Socializing” with an audience realize in form of get back already stimulated on the early stage of func-
tioning of broadcast and acquired different forms: the letters of listeners were at first popularized to the 
release, afterwards calls in a studio and their leading out directly in direct ether. Processes of introduc-
tion of features of electronic facilities of communication, influenced on modernization of back connec-
tion, instrumental in expansion of interactive possibilities of radio. Every radio is presented in an inter-
netnetwork own веб-sites on the pages of which various information is placed tangent to the wireless 
station (certificate, statistical, descriptive etc), possibility of listening of radio is given on-line. Techno-
logical progress in the field of communications resulted in gradual introduction and application of pos-
sibilities of other types of communication: mobile connection (report, cyber messages etc). Today in 
network there are thousands of the stations, different after a format and content, which can be listened 
in any point of the world. Will notice that different factors were instrumental in the process of motion of 
radio in the side of world network: marketing strategy, internet-business and world tendencies, is in 
development of medias. The process of interpenetration of features of the internet and radio was in a 
great deal instrumental in diminishing of amount of failings last and to the increase of his possibilities. 
Appearance on the веб site different video-, audio and foto- materials evidently showed a listener the 
new capabilities of broadcast. At the change of the mode from offline on on-line of broadcasting the 
real is become by visualization of information which is passed, whatever was provided by the analog 
broadcasting. Due to such transformations there is a case multiple, unpretentious, and, mainly serious 
listening of information, with subsequent possibility of its flush-off and distribution. 

Key words: internet-broadcast, веб-site, convergence, newest technologies, media air. 
 


